

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (3013)

Среда

5

ИЮЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая наступление, сегодня, 4 июля, штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк — мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

В боях за овладение Полоцком отличились войска генерал-лейтенанта МАЛЫШЕВА, генерал-полковника КУЗНЕЦОВА, генерал-полковника ЧИСТЯКОВА, генерал-майора РУЧКИНА, генерал-лейтенанта ЕРМАКОВА, генерал-майора СОЛДАТОВА, генерал-майора МИХАЙЛОВА, генерал-майора ЧЕРНИКОВА, генерал-майора ВЛАСОВА, полковника ЧЕРНОУСА, генерал-майора ЧИННОВА, генерал-майора СИВАНОВА, генерал-майора ХВОСТОВА, полковника ЕГОШИНА, генерал-майора ХВОСТОВА, генерал-майора БЕЛЯЕВА, полковника МАКАРЬЕВА, подполковника ПЕШКОВА, подполковника НИКАНДРОВА, подполковника БЕЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-майора артиллерии БАЖАНОВА, генерал-майора артиллерии МАКАРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора артиллерии САМБОРСКОГО, полковника СТЕПАНЕНКО, подполковника КАПЕВА, подполковника ЛОБКОВА, подполковника КУДРЯШЕВА, полковника ТЕПЛИНСКОГО, майора НЕТОВА, полковника АБРАМАНА, капитана КОЧЕТОВА; танкисты генерал-лейтенанта

танковых войск БУТКОВА, генерал-майора танковых войск ЛИПАТОВА, полковника ПОДКОВНОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации ПАПИВИНА, полковника КУЧМА, полковника РЫКАЧЕВА, подполковника ФОКИНА, полковника ПЛАХОВА, подполковника ЗАКЛЕПА, подполковника ЗАВАРУХИНА, майора РАЗОРЕНОВА, подполковника БОЙКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КУЛИНИЧА, генерал-майора инженерных войск РАЗВОЗОВА и связисты полковника БОРОВЯГИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Полоцком, представить к присвоению наименования «ПОЛОЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 4 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим Полоцком — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Полоцка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 июля 1944 года.

## Неустанно укреплять дисциплину в колхозах

Московские салюты возмещают нашей Родине от новых и новых побед победоносной Красной Армии. Наши славные воины с достоинством и честью выполняют свой долг. Освобождая родную землю, героические сыны Родины стремительно идут на запад, громя фашистского зверя, уползающего в свою берлогу.

Свято выполняют свой долг и труженики тыла. День ото дня все больше получает Красная Армия вооружения и боеприпасов. Нарастающими потоками хлеба и других сельскохозяйственных продуктов подтверждает нерушимость своего единения с фронтом колхозная деревня.

Война оторвала от мирного труда на полях многих сынов Ставрополья и в то же время повисла над просторами на хлеб, мясо, масло, на продукты и сырье для снабжения Красной Армии и населения. И потому-то лозунгом каждого в тылу стало — работать за двоих, за троих: одна норма — за себя, другая и третья — за товарищей, ушедших на фронт.

Великая Отечественная война с германским озверением фашизмом, потребовавшая напряжения всех сил нашего народа, выдвинула необходимость повышения трудовой активности каждого колхозника. По решению Совнаркома и ЦК ВКП(б) во время войны был повышен обязательный минимум трудностей для трудоспособных колхозников и колхозниц. Однако, и этот повышенный минимум был перекрыт подавляющим большинством колхозников и колхозниц. Так, в колхозе «Острогорка» Горячеводского района уже к 1 мая 1944 года большинство трудоспособных колхозников и колхозниц выработало до 100 трудодней, члены артели «Политотделен» того же района уже выработали свыше 100 трудодней каждый, колхозники и колхозницы Руленко, Шарашин, Зубов, Карыгина и другие выработали по 200 трудодней. В результате эти колхозы в нынешнем году при меньшем количестве трудоспособных посеяли больше, чем до войны.

Много великодушных примеров трудо

вой самозабвения, трудовой героизма показали колхозники-патриоты. Стар и млад — всеохватно рвенно крепче помочь фронту! Колхозница сельхозартели имени 6 Чонгарской дивизии Ворошиловского района Ольга Репина выработывает в месяц на полевых работах до 80 трудодней. Старый колхозник сельхозартели им. Сталина Молотовского района Василий Петрович Лукин в горячую уборочную пору все отдался работе. С ранней зари до позднего вечера видит его колхозники с молотком в руках: то он отбивает рудные камни, то стоит за точилом, то за ночинной габлей. Ночью тоже Лукин стережет быков, любовно ухаживает за телятком. А когда нужно, он садится на лобогрейку и косит хлеб. Свыше трех трудодней ему записывает учетчик колхоза каждый день.

Именно так работают честные и сознательные колхозники и колхозницы. Но значит ли это, что во всех колхозах с дисциплиной труда обстоит благополучно? Конечно, нет. В массе колхозников и колхозниц, отдающих все свои силы общественному хозяйству, находится еще людей, пользующихся положением и правами члена артели, но совершенно недостаточно участвующих в колхозном производстве. В колхозах Труновского, Игатовского, Аполонского, Петровского, Минводского и других районов имеются еще члены артели, которые в прошлом и в этом году не выработали и 10—20 трудодней.

Сейчас на колхозных полях широким фронтом развертывается уборка нового военного урожая. Потребность в рабочих руках резко возросла. Каждый человек в деревне должен быть на учете. И совершенно нетерпимо, чтобы какая-то небольшая часть колхозников уклонялась от работы.

Поле уборки — поле боя! Быстро и без потерь убрать хлеб — это равносильно выигрывать крупного сражения в современной войне. Успешно убрать урожай — приблизить час желанной победы над врагом. Как в разгар сражения, так и в разгар уборки не должно быть ни одного человека, не занятого решением общей задачи.

Лодыр во время уборки — это все равно, что дезертир с поля боя.

В дни войны все честные колхозники особенно строго стали следить за тем, чтобы ни один человек не отлынивал от участия в колхозных работах. Если в колхозе обнаружится лодырь, на него прежде всего должна обрушиться могучая сила общественного воздействия.

Наблюдающиеся повсеместно резкое укрепление трудовой дисциплины в колхозах не дает никакого повода к самоуспокоению. Наоборот, в условиях войны нужно еще более усилить борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Сейчас настоятельно необходимо во всех колхозах подвести итоги выполнения минимума трудностей колхозниками за первое полугодие и объявить их всем колхозникам. Списки невыполнивших этого минимума надо сделать предметом самого внимательного обсуждения на бригадных и общеколхозных собраниях. Пусть все честные колхозники знают имена тех людей, которые подобно трусу на фронте уклоняются от выполнения своего прямого патриотического долга, и примут против каждого из них необходимые меры.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины должны стать главными темами в беседе агитаторов с колхозниками. Однако, агитационная работа должна сочетаться с организационными мероприятиями в борьбе за высокую трудовую дисциплину. А это значит, что нужно выдвинуть строгий, ежедневный учет трудностей и выхода на работу; создать необходимые бытовые условия работающим в поле, организовать детские ясли, площадки для детей колхозниц. Организовать работу так, чтобы каждый колхозник не только выполнял, но и значительно перевыполнил установленный минимум трудностей и не на второстепенных, а на решающих и действительно важных для колхоза работах.

Железной трудовой дисциплиной усилием колхозную помощь фронту, дадим Красной Армии и стране еще больше продуктов сельского хозяйства!

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая наступление, штурмом овладели городом Полоцк. Освобождено свыше 890 населенных пунктов. Слава доблестным советским воинам! Самоотверженным трудом поддержим блестящее наступление Красной Армии!

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 июля

В течение 4 июля северо-западнее и западнее города ПЕТРОВЗОВОДСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ЗСОЙЛА, ЛАМБИСЕЛГА, НОЧУРА, НОВУСЕЛГА, КАРМЕЛИЩЕ, НОВЕРО, МИЯНЛА и железно-дорожную станцию ЗСОЙЛА.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая наступление, 4 июля штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом ПОЛОЦК, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город ДУНИЛОВИЧИ, МИОРЫ, МЯДЕЛЬ, узлу железнодорожной станции ВОРОПАЕВО, крупные населенные пункты ТРУДЫ, ДУБОВО, НОВГОРОДЫ, ТРАБОВИЦА, БЕЛЫИ, НОВОДУРЦ, ОХОБНЯ и железнодорожные станции ДЕМБОВО, ПОЛЕВО, КОНСТАНТИНОВ ДВОР, НОВОДУРЦ.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов и среди них районные центры Вилейской области город РАДОШКОВИЧИ, КРИВИЧИ, районный центр Минской области город ЗАСЛАВЛЬ; крупные населенные пункты ГОРОДЫШЕ НАРОЧЬ, РУЧИЦА, МОРОСЬИИ, ВЯЗЬИИ, ВЕЛЬНЕ СЕЛО, РОГОВО, РАТОМКА, ВОЛКОВИЧИ, ЦИТОМИЛИЧИ и железнодорожные станции Ю.ЛОДИЦКИ, ЗДАНОВИЧЕВО, РАТОМКА, КРЫЖОВКА, БЕЛАРУСЬ, РА.ДОШКОВИЧИ.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении войска 1-го Белорусского фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Минской области городом РУДЕНСК, г. УЗДА, районным центром Барановичской области городом КЛЕЦК, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЕРЕЖИР, УЗЛАНЬИ, ЯЧЕНКА, МОГИЛОВО, БРАТНОВО, НОВОСЕЛКИ и железнодорожные станции ДРИЧИН, РУДЕНСК, СЕДЧА, МИХА.НОВИЧИ.

При очищении лесов от противника северо-западнее города БОБ.РУЙСК взята в плен группа немецких офицеров численностью 60 человек и среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лю.ЩЕВ.

На других участках фронта — без перемен.

За 3 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

### БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ВИЛЬНО

В ночь на 4 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Вильно. В результате бомбардировки полностью разбиты три немецких военных эшелона, склады противника.

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед. В районе селения Койвуусельга гвардейские подразделения вооружили и уничтожили значительные склады пехоты. Захвачены артиллерийские, две минометные батареи и 1500 велосипедов. Взяты пленные.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом Полоцк. На подступах к городу противник соорудил глубоко эшелонированную оборонительную полосу, получившую название линия «Тигр». В самом городе немцы построили большое количество долговзрывчатых огневых точек, припасов для этой цели каменную стену. Наши войска прорвали линию «Тигр», преодолели внутреннюю оборону Полоцкого укрепленного района и веча на завязали бои на улицах города. Немцы отчаянно сопротивлялись и несли тяжёлые потери за каждый дом. Наши бойцы выбивали немцев из подвалов домов, блиндажей и дзотов. Войска продолжали всю ночь. Сегодня утром наши войска штурмом овладели городом. В боях за Полоцк немцы понесли огромные потери в людях и технике. Захвачено много трофеев и пленные.

Западнее и юго-западнее города Полоцк наши войска продвинулись вперед на 35 километров и овладели узловой железнодорожной станцией Воробьево. Захвачено 4 эшелона с военными грузами, 4 артиллерийских склада и 8 танков. Западнее города Нюпорт Ионий Н-ская часть танкового дивизиона 132 егерейского батальона и 132 артиллерийский полк противника захвачено 16 орудий, много автомашин и повозок. Западнее города Глубокое наши подвижные отряды разгромили

большую немецкую автоколонну и захватили 450 автомашин. В городе Глубокое селения части захватили крупные склады третьей немецкой танковой армии, в том числе 11 складов с продовольствием. На железнодорожной станции захвачено 6 паровозов, до 500 вагонов и 135 автомашин.

Наша штурмовая авиация активно поддерживала действия наземных

## ВОРОТА В БЕРЛИН

Сегодня, как раз в годовщину трехлетию нашей памятной речи товарища Сталина — 3 июля 1941 года, мы слушаем приказ товарища Сталина, возмущенный словом «Тигр», преодолели внутреннюю оборону Полоцкого укрепленного района и веча на завязали бои на улицах города. Немцы отчаянно сопротивлялись и несли тяжёлые потери за каждый дом. Наши бойцы выбивали немцев из подвалов домов, блиндажей и дзотов. Войска продолжали всю ночь. Сегодня утром наши войска штурмом овладели городом. В боях за Полоцк немцы понесли огромные потери в людях и технике. Захвачено много трофеев и пленные.

Сегодня хочется вспомнить два «Солонга» о Минске, созданных гитлеровцами после занятия ими города в свободное от «заятий» время, в промежутке между утренним и последующим вечерним беззвучными жителями. «Минск наш и навсегда будет нашим, потому что это ворота

войск. Бомбовыми ударами и пушечной пулеметным огнем советские летчики уничтожили 4 танка, свыше 200 автомашин и 60 повозок с войсками и грузами, взорвали 7 складов с боеприпасами и склад с горючим. В воздушных боях сбито 13 немецких истребителей.

Войска 3-го Белорусского фронта развивая успешное наступление. Северо-западнее Минска наши части, действующие в труднопроходимой лесисто-болотистой местности, вышли к реке Исороч. Н-ская казачья часть вооружена в лесу большой отряд отступающих немцев. В бою, произошедшем сутки, конная пехота разбит противника Убито свыше 1200 немецких солдат и офицеров. Остатки отряда в количестве 400 человек сданы в плен. Захвачено 280 автомашин и 10 орудий.

Севернее шоссе Бобруйск—Минск наши войска уничтожили разрозненные группы немцев, скрывающиеся в лесах. В районе селения Жуковец части Н-ского соединения прорвали противника в реке Березина. В результате уничтожено бои вражеская пехота осталась свыше 2 тысяч человек гитлеровцев. Кроме того, более 500 немцев утонуло в реке. Захвачено 17 танков, 20 самоходных орудий, 52 шестипушечных миномета, 120 пулеметных орудий и 1500 автомашин. В районе селений Дрозда и Домовичко наши бойцы разгромили остатки двух моторизованных дивизий, уничтожено 3 тысячи гитлеровцев. Более 600 немецких солдат и офицеров взяты в плен.

На Барановичском направлении немцы ввели в бой свежую танковую дивизию, разрозненные пехотные части и на отдельных участках прорвали контратаки. Лесная сопротивляемость противника, части Н-ского соединения прорвали вперед и уничтожили до полка немецкой пехоты. Взяты в плен 1200 немецких солдат и офицеров. На другом участке, советские бойцы захватили 21 орудие, 280 лошадей, артиллерийский и продовольственный склады и пленили 800 немцев.

Наша авиация наносила удары по скопленным войскам противника в районе Негорелое, а также штурмовала разбитые аэродромы немцев на Брест-Литовской железной дороге. Уничтожено несколько паровозов и 60 вагонов. В ряде мест разрушено железнодорожное полотно.

## НАШИ ВОЙСКА ОСВОБОДИЛИ СТОЛИЦУ СОВЕТСКОЙ БЕЛОРУССИИ—МИНСК

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС). К Минску стремительно шли советские войска. Для каждого нашего бойца Минск был олицетворением величайшего подвига. Для врага этот город являлся не только важным стратегическим узлом обороны на западном направлении. Потеря Минска для немцев — потеря многих надежд на неприступность своей обороны, катастрофический провал планов остановить стремительное наступление советских войск. Блестящая операция овладения Минском еще раз демонстрирует мастерское осуществление грандиозного стратегического плана, основанного на смеливости и дерзости замысла, на широком взаимодействии всех родов войск, на взаимодействии целых фронтов. Битва за Минск характерна исключительной стремительностью движения, внезапности и гигантской силой удара.

Сражение за Минск завершилось блестящими действиями танковых групп 3-го Белорусского фронта. Марш танковых колонн был поистине изумительным. Танки шли лесами и болотами, сами себя обеспечивая перевертами. Достаточно сказать, что за два боевых дня они проехали 130 километров. Они смело вырывались на дороги, по которым отступали немцы, и громили скопления врага всюду, где бы ни представлялась для этого возможность. За танкистами, прорезавшие непроходимые трудности, неуступно следовали наши артиллеристы и пехотники, захватывая успех, достигнутый танками. Они ликвидировали остатки деморализованных немецких частей, очищали от них леса и населенные пункты. Наземным войскам большую помощь оказывали наши летчики. Волна за волной обрушивались советские бомбардиров-

щики на скопления вражеских войск у железнодорожных станций, переправ, в населенных пунктах. Эти удары мешали противнику своевременно подтягивать резервы. Советские штурмовики снесли автомашины колонны автомашин и скопления танков в местах, где враг намеревался контратаковать остановить наше наступление. В последние дни немцы поспешно на Минскское направление несколько своих авиационных частей. Завязались частые воздушные бои, в которых советские истребители ни на одну минуту не выпускали из своих рук инициативу. Вражеская авиация, так же как и наземная войска, понесла большие потери.

Умело действовали подвижные части Форсированную реку Березина, они стремительно вырвались на Минскую автомагистраль, овладели городом Смолевичи и устремились к Минску. Здесь, на минском левом берегу, немцы были построены укрепления противотанкового типа. Танкисты противника это кольцо и ворвались на окраины Минска с севера, с востока и с юга — востока. Все произошло ночью в селениях восточной части Минска продолжался бой. Противник собрал остатки разбитых частей в особые боевые группы, которые оказывали упорное сопротивление нашим танкистам и подоспевшей пехоте, но судьба Минска была уже решена. Беспримерный подвиг — это — беспримерное, противник взорвал мост через реку Свислочь, начал поджигать кварталы Минска. Наши танки форсировали реку южнее города и к полудню город был очищен от врага.

Войска 3-го Белорусского фронта активно содействовали войска маршала Советского Союза Рокоссовского. Им также пришлось действовать в условиях

крупных лесных массивов, заболоченности местности, и несмотря на это, на некоторых участках войска с боями продвинулись вперед по 25-30 километров в день. Соединения маршала Советского Союза Рокоссовского с юго-востока вступили в Минск с юго-востока, вступили в лесные резервы врага, подтянувшись к западу от других участков. Гитлеровские пехотные части, усиленные танками, оказали ожесточенное сопротивление. Особенно сильные бои развернулись северо-западнее города Распорки на рубеже Свислочь. Немцы бросили в контратаки отряды в составе 1 — 2 полков с танками. О характере этих боев свидетельствует такой факт: в течение нескольких часов одно наше танковое соединение, отражая вражескую контратаку, уничтожило свыше двух десятков вражеских танков. В течение одного дня Н-ское соединение уничтожило на подступах к крупному населенному пункту около 7 тысяч солдат и офицеров противника и около 2 тысяч немцев захвачено в плен. У реки Свислочь и на подступах к шоссе Жовтень—Минск стоят десятки исковерканных немецких танков и самоходных пушек, множества автомашин, полевых орудий, пулеметов.

В борьбе за Минск враг понес огромные потери. Догоревшие фашисты за кровь и слезы жителей столицы Советской Белоруссии. Тысячами утруп вражеских солдат и офицеров лежат подступы к Минску.

Минск наш и мы торжествуем новую победу. Герой бот удаляется от города. Герои сражения в Белоруссии уже идут вперед — дальше на запад. К. ПУХОВ. И. ДЕНИСОВ.

## Москва, Кремль. Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Водушевленные новыми победами героической Красной Армии на фронтах войны, рабочие, служащие и инженерно-технические работники предприятий Ставропольского сыртреста. Росглавмаслопрома собрали 101.233 рубля на укрепление боевой мощи вооруженных сил нашей страны. Сбор средств продолжается. Просим Вас, товарищ СТАЛИН, разрешить приобрести на эти средства боевой самолет и назвать его «Маслодел Ставрополья».

Примите, любимый наш вождь и полководец, наши лучшие пожелания в Вашей великой победоносной работе на благо родного отечества. Живите, наш мудрый отец, друг, учитель, многие годы на радость трудящихся, на страх врагам. Управляющий Ставропольского сыртреста, Росглавмаслопрома Костин, секретарь парторганизации Мироненко, председатель Крайкома профсоюза работников молочной промышленности Березнер.

## Междугородные футбольные встречи

Во Всесоюзный день физкультурника, — 16 июля, впервые в нынешнем сезоне состоятся массовые междугородные футбольные встречи. Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР утвердил порядок их проведения. В Ленинград из Москвы выезжают футболисты ЦДК. Команда ленинградского «Зенита» встретится в Сталинограде с командой «Трактор». В Киев приедет команда «Динамо», а в Челябинск — «Динамо-2». Футболисты «Спартак» выедут в Свердловск, команда «Крылья Советов» — в Куйбышев, команда «Локомотив» — в Харькове, команда мастеров Н-ского авиазавода — в Горький. В Москву приехала команда тбилисского «Динамо». Ее первую тренировку 2 июля наблюдали многие любители футбола. 16 июля на Центральном стадионе «Динамо» тбилисские динамовцы встретятся с одним из лидеров нынешнего розыгрыша приза Московского городского комитета по делам физкультуры и спорта — командой мастеров «Торпедо». (ТАСС)

## СТАВРОПОЛЬ. УПРАВЛЯЮЩЕМУ СТАВРОПОЛЬСКИМ СЫРТРЕСТОМ РОСГЛАВМАСЛОПРОМА ТОВ. КОСТИНУ СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. МИРОНЦЕВОЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КРАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТОВ. БЕРЕЗНЕР

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Ставропольского сыртреста, собравшим 101.233 рубля на строительство боевого самолета «Маслодел Ставрополья», мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН.

ТОННЫ УГЛЯ—В ДЕЛО ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

(От нашего специального корреспондента)
И. ИНИЦИАТИВА И ТВОРЧЕСТВО
Неадекватность вентиляции в течение...

Трудно было рассчитывать на получение...
С этим заключением не согласился...

По своему обещанию тов. Чиников...
II. ЗА ЗНАМЯ КРАЙКОМА И КРАИ. ИСПОЛКОМА

Горняки шахты № 6 добились положительных результатов в мае.
Можно уверенно сказать, что свои обязательства шахтеры выполнили с честью.

Письмо с фронта
Нанесем последний удар по врагу

Дорогие земляки! Спешу поделиться с вами радостной вестью.
Нашей части присвоили звание «Облагодетельской» и наградили орденом Суворова II степени.

Дорогие земляки! Своим неустанным трудом на полях помогайте нам, фронтовикам, добывать зверя в его собственной берлоге.

Ваш труд в тылу и наши боевые дела на фронте сольются в единую силу и приносят час разгрома фашистской банды.

Ваш земляк, гвардии младший лейтенант
Д. Н. БОНДАРЕНКО.
Житель Петровского района, села Николаина Балка.

Любимый писатель

(К сорокалетию со дня смерти А. П. Чехова)
Отставшая свою часть, свободу и независимость, советский народ ведет напряженную борьбу...

«Он обладал искусством всюду находить и отводить пошлость», говорил о Чехове А. М. Горький, указывая и подчеркивая, что это искусство «доступно только человеку высочайших требований к жизни» и что оно «соединяет лишь горячим желанием видеть людей простыми, красивыми, гармоничными».

С В О Д Н А
о ходе ремонта комбайнов и молотилок по МТС Ставропольского края на 1-е июля 1944 года

Table with 4 columns: Name of MTS, % completed for combine, % completed for threshing machine, Name of MTS, % completed for combine, % completed for threshing machine. Lists various MTS like Petrovskaya, Sultansovskaya, etc.

ПРОРЫВ В ДИВЕНСКОЙ МТС

(От нашего специального корреспондента)
Возврат центральной усадьбы Дивенской МТС столичным комбайнерам. Они, как верблюды, выткнули изогнутые шеи в сторону мастерской...

Всем переделываемые моторы нуждаются в деталях, без которых они не могут работать. В каждой моторе, например, нужно заменить изношенный отжимной хомут. Мастерская райпромкомбината берет в короткий срок отлить эту деталь, но у мастерской нет кокаса. И рабочие МТС сами начинают выгнать из старых отжимных хомутов...

И если об этих хороших людях Чехов писал меньше и реже, то отнюдь не в пренебрежении к ним, а потому, что считал своим первейшим долгом писателя бороться за искоренение всего того, что отравляло жизнь миллионов тружеников в условиях царской России, делало ее тягостной и мрачной.

В письме А. С. Суворина Антон Павлович с возмущением и негодованием обрушился на инженера-эксплуататора поровневиков их варварской системы поровневиков тружеников. «По-моему, — заявляет Чехов, — немцы подлые и плохие политико-экономы. Во-первых, нельзя говорить о прислуге таким тоном, как об арестантах, во-вторых, прислуга правоспособна и сделана из такого же мяса, как и Бисмарк; она — работа, а свободные работники, в-третьих, чем дороже оплачивается труд, тем счастливее государство, и каждый из нас должен стремиться к тому, чтобы за труд платить порожденье».

Торговля на уборке

Во время весеннего сева потребовалась кооперация заводов в районах края товаров на 4500 тыс. рублей. Разумеется, это количество не могло удовлетворить больших нужд колхозов и колхозников. Местная промышленность работает еще слабо, мало используются богатые источники сырья. Только этим можно объяснить недостаток таких товаров, как мазь, колесная, кожа, обойные листы, ложки, гончарные изделия и пр.

Важнейший из них — Дивенский район. В последние дни уборки, когда в райцентре наблюдается дефицит товаров, местные органы власти принимают меры к тому, чтобы обеспечить потребности населения. В Дивенском районе организована торговля на уборке. В настоящее время в Дивенском районе организована торговля на уборке. В настоящее время в Дивенском районе организована торговля на уборке.

В КУЛАКОВ

Председатель президиума Крайпротребсоюза.

Письмо в редакцию

Навести порядок в парковом хозяйстве
Курорты нашего края издавна славятся хорошими парками. Сейчас, когда санатории и госпитали проводят большую оздоровительную работу среди населения...

И. ЕГОРОВ.

Военные действия в Северной Франции

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХНЕГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СООЗНИКОВ
ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Утром 3 июля войска союзников, находясь у основания полуострова Котанте, продвинулись в нескольких пунктах на расстоянии 2,5 мили, несмотря на сильные дожди, ограничивая масштабы поддержки с воздуха. К вечеру 3 июля погода несколько улучшилась, и истребители бомбардировщики совершили успешный налет на вражеские укрепления. В нескольких пунктах были уничтожены склады горючего в Лессе. Позиции в вышеступе на реке Одон прочно удерживаются нашими войсками».

Военные действия в Италии

ВОЙСКА СООЗНИКОВ ЗАНЯЛИ ГОРОД КОРТУНУ
ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что союзные армии прежнему темпами продвигаются вперед на всем протяжении фронта. Части 8-й армии, наступающие с северо-западной Тразименского озера, заняли город Кортуну, а также города Лучиньяно и Маргано. Передовые части союзников находятся всего лишь в 12 километрах от Арчецо. Части, действующие на обе стороны Тразименского озера, соединились. В горном районе к востоку от Перуджи заняты города Сан-Северино и Мателлика. На участке у Адриатического побережья отбиты контратаки противника на реке Музоне. После захвата Сены французские части 5-й армии союзные войска вновь продвинулись вперед и перерезали дорогу, идущую к Арчецо. На участке между Сеной и Тирренским побережьем войска союзников продвинулись по всему фронту на несколько километров.

Французские патриоты вооружаются за счет врага
ЖЕНЕВА, 4 июля. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, недавно группа французских патриотов в составе 80 человек нашла на школу жандармерии в Париже (департамент Аржос). Обезоружив охрану и изолировав 200 жандармов, патриоты ушли из здания, опасаясь нападения на эти заводы. Агентство АССИЯНТИНГ пресс сообщает, что по сведениям, поступившим из Франции, партизаны захватили в плен начальника дивизиона полиции в Западной Франции генерала Надале.

Действия авиации союзников
ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что прошлой ночью английские бомбардировщики «Москиты» совершили налет на объекты в Русской области.

Бои в Югославии
ЖЕНЕВА, 4 июля. (ТАСС). По сообщению из Югославии, верховный штаб югославской народно-освободительной армии сообщает, что в западной, центральной и восточной Боснии югославские части держат инициативу в своих руках. Полностью очищен от противника город Дервента. На реке Саба потоплены вражеский пароход и два катера с военным имуществом.

Английская печать требует ответных репрессий за использование немцами самолетов-снарядов
ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Некоторые газеты получили много писем от читателей, которые настаивают на ответных репрессиях против Германии за использование ею самолетов-снарядов.

После разрыва отношений между США и Финляндией
ВАШИНГТОН, 2 июля. (ТАСС). Министерство финансов США объявило, что, согласно правилам, относящимся к торговым отношениям с врагом, Финляндия объявлена вражеской территорией. В результате этого запрещаются все деловые, финансовые и коммерческие связи и сделки с финским правительством, его дипломатическими представителями и лицами, живущими в Финляндии.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

В ТЕАТРАХ И КИНО
ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
5 июля Баядерка
6 июля Голландочка

Кино «Гигант»
демонстрирует новый английский цветной худож. фильм
Багадский вор
Кино «Октябрь»
демонстрирует худож. фильм
Небо Москвы

ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА ТЕХНИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ ПРИ КРАЙКОМХОЗЕ требуются:
Зав. учебной частью, инженер-электрик, инженер-механик, секретарь-машинистка.

НУЖНЫ КОМНАТЫ
Адреса оставить в кассе зимнего театра.

НЕСИТЕ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ
В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК СОЮЗА ССР
Ставропольская Краевая контора Государственного Банка Союза ССР доводит до сведения всех граждан и колхозников, что Государственный Банк СССР ПРИИМЕТ:

а) по вкладам до востребования, условным и целевым 3 проц. годовых;
б) по срочным вкладам:
1) по месячным вкладам — 4 проц. годовых;
2) по трехмесячным вкладам — 5 проц. годовых;
3) по полугодовым вкладам — 6 проц. годовых.

Государственный банк полностью гарантирует целостность принятых вкладов и сохранит их по мере вклада. ЗА ВСЕМИ СПРАВКАМИ ОБРАЩАЙТЕСЬ в отделения Государственного банка СССР.

Адрес: Ставрополь, проспект Сталина, 60.
Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31, с. 3-87-03, троллейно-транспортного — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31.

Государственная коллегия типографии, г. Ставрополь.

адрес: Ставрополь, проспект Сталина, 60.
Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31, с. 3-87-03, троллейно-транспортного — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31.

адрес: Ставрополь, проспект Сталина, 60.
Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31, с. 3-87-03, троллейно-транспортного — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31.

адрес: Ставрополь, проспект Сталина, 60.
Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31, с. 3-87-03, троллейно-транспортного — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31.

адрес: Ставрополь, проспект Сталина, 60.
Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31, с. 3-87-03, троллейно-транспортного — 3-87-68, писем и расылщиков — 3-86-31.